

蘋果年度盈利破紀錄

料下季收入遜預期 股價挫7%跌穿萬億美元

蘋果公司前日公佈截至9月30日的第四財政季度業績，季度收入和盈利均勝預期，以整個財政年度計算，這兩個指標均創歷史新高。但行政總裁庫克警告，新興市場經濟疲弱和匯兌損失，預計下個財年首季收入遜市場預計。由於該季屬重要購物旺季，消息拖累蘋果股價一度下挫近7%，市值跌穿1萬億美元(約7.84萬億港元)。

受惠於數碼服務業務增長，蘋果第四季收入為629億美元(約4,929億港元)，按年增加20%，利潤為141億美元(約1,105億港元)，按年更升32%。

停公佈銷量業界擔憂

雖然iPhone季度銷量為4,690萬部，略低於預計，但iPhone旗艦機售價提高，每部iPhone平均售價為793美元(約6,214港元)，高於估計的750美元(約5,877港元)。蘋果指出，由於旗下產品和服務日漸多元化，iPhone、iPad和Mac等產品的銷售數

字，難以反映整體業務狀況，故今後不再公佈相關銷量。不過，投資者一直視每部iPhone平均售價為重要參考數字，對蘋果此舉反應負面。

研究機構BTIG Research分析師皮塞克表示，當指標下滑時，企業便不再作公佈，形容蘋果的情況令人憂慮。投資公司Hargreaves Lansdown分析師薩蒙指出，蘋果手機價格高昂，即使銷量持平，仍可保持收入增長，但蘋果的定價能力有限，高售價最終會令消費者卻步。

■路透社/法新社/美聯社



蘋果公司年度收入和盈利創歷史新高，但下季收入料遜市場預計。 資料圖片

澳漢為保險金 唆妻自殺判囚



澳洲昆士蘭省一名男子為取得妻子的人壽保險金，鼓勵及協助妻子自殺，昨日因教唆及協助他人自殺罪名，判囚10年。法官指當地從未發生教唆自殺被判刑的個案，今次案件可作為判決先例。

69歲犯人莫蘭特的妻子，受慢性背部疼痛及抑鬱症困擾，於2014年自殺身亡，警方當時發現她倒臥車中，旁邊留下字條，要求不要為她施救。警方其後發現，莫蘭特協助妻子購買用作自殺的器材，並鼓勵妻子自殺，包括向妻子稱即使她自殺，上帝也不會認為她犯罪。

法官戴維斯指出，莫蘭特是妻子人壽保險的唯一受益人，在妻子過身後，他可獨得140萬澳元(約786萬港元)，形容他利用妻子在患病和抑鬱時的軟弱，使自己得益。莫蘭特作供時表示，他打算使用取得的保險金，成立一個宗教團體。

■法新社

太平洋島國帛琉為保護當地美麗的珊瑚礁，總統雷門格紹上週簽署法例，禁止國內商人售賣對珊瑚礁有害的太陽油，違者最高可被罰款1,000美元(約7,835港元)，入境旅客攜帶被禁的太陽油產品，亦會被充公。

要求使用可循環容器

新法例禁止10種會毒害珊瑚礁的化學成份，包括二苯甲酮，如防曬產品中含有任何一種被禁成份，均被列作違禁品。一些生產商已經開始推出符合規定的太陽油。法例同時要求旅行社，向遊客提供可循環再用的杯子、飲管和食物容器。

雷門格紹指出，當局在去年發現，帛琉著名景點水母湖，遭太陽油的化學成份污染，水母數量大減，一度關閉超過一年，直至近期才重新開放。雷門格紹關注到塑膠廢物、化學污染、資源過度消耗及氣候變化，正威脅當地海洋生態，因而立法規管。

■美聯社

帛琉立法禁危害珊瑚太陽油

軟銀基金注資美薄餅機械人

英國《金融時報》前日引述知情人士稱，日本通訊業巨頭軟銀牽頭成立的「願景基金」，向生產製作薄餅機械人的美國初企Zume注資3.75億美元(約29億港元)，是沙特阿拉伯主權財富基金作為最大投資者的「願景基金」，在沙特記者卡舒吉遇害後首次公開投資。

卡舒吉案後首次公開投資

「願景基金」規模達1,000億美元(約7,836億港元)，沙特出資近450億美元(約3,526億港元)。基金與Zume今夏磋商注資條件，在上

月17日簽署協議，當時正值卡舒吉案鬧得沸沸揚揚，而沙特在案發後遭部分西方國家企業杯葛。Zume經過最新一輪融資後，市值估計達18.75億美元(約147億港元)。Zume在提交美國證券交易委員會的文件中，拒絕透露資金來源，軟銀亦拒絕置評。

軟銀與沙特的合作關係自卡舒吉案後備受關注，沙特王儲穆罕默德早前表示，會出資450億美元成立另一基金。軟銀首席營運總監克勞爾上月則表示，不肯定軟銀會否推出另一個願景基金。

■綜合報道



「願景基金」由日本軟銀牽頭成立，此次公開投資是卡舒吉案後首次。 資料圖片

生產製作薄餅機械人的美國初企Zume獲注資3.75億美元。 網上圖片

中美破冰 擇機佈局A股ETF



投資攻略

中美緊張局勢隨着G20高峰會逼近而出現降溫的趨勢，美國總統特朗普1日推文表示，他和中國國家主席習近平就貿易問題展開「不錯的」對話，中美破冰激勵全球股市大幅反彈，港股昨日全線走高，恒生指數重回26,000點，股王騰訊控股(0700)更大幅跳空上漲6%以上，後市隨着雙11購物節即將到來，及四中全會即將召開，台新MSCI中國ETF經理人陳彥寬建議投資者可在A股價值浮現，政策利多逐步發酵之際，擇機佈局相關ETF，並參考成分股涵蓋中國大型電商族群的MSCI中國指數作為投資參考。

內地股市今年歷經了大幅度的波動和下滑，主要是受到中美貿易摩擦等諸多內外部因素影響，中國及新興市場指數今年相較於全球指數已相對超跌，隨着美中恢復對話，中國官方也持續推出多項政策牛肉，也讓市場展開「有感」反彈行情。

年底隨之而來的是中國的傳統旺季，雙11購物節即將率先登場，雙11

在中國普及電子商務的過程功不可沒，也造就了阿里巴巴的傳奇，今年同樣讓市場期待。

雙11將至 電商龍頭可受惠

陳彥寬表示，A股相關指數在中美恢復對話及多項政策利多出台後，近期不僅收復5日及10日均線，2日也率先亞洲其他股市，站上月線之上，KD指

標呈現黃金交叉，後市有機會伺機挑戰季線，建議投資者可利用ETF參與A股後市行情，其中，欲參與即將到來的雙11行情的投資者，建議可參考成

分股涵蓋於香港及美國掛牌的中國電商龍頭股之MSCI中國指數，利用追蹤該指標的ETF，完整掌握中國的投資配置。



中美貿易談判出現曙光，政策利好逐步發酵，A股價值浮現，市場料展開反彈行情。 資料圖片

受惠美元下跌 英鎊續反彈

金匯出擊

馮強

英鎊本周二守穩1.2695美元附近支持位後逐漸反彈，周四升勢轉急，重上1.30美元水平，本周尾段曾攀升至1.3040美元附近1周多高位，收復過去兩周的大部分跌幅。

英國央行本周四宣佈維持貨幣政策不變，官方指標利率保持在0.75%水平，會議紀錄指出就業市場表現偏緊，已上調今年的每周平均工資增長預測至2.75%，而明後兩年的增幅亦高於3%水平，同時央行亦預期明後兩年的平均經濟增長均約為1.7%，高於今年的1.3%，顯示央行對於往後的經濟表現依然正面。

美元指數有機會失守96

另一方面，歐盟與英國進行脫歐談判之際，媒體近日傳出可能就金融服務業以及解決北愛爾蘭邊境等問題上獲得進展，消息引致歐元與英鎊匯價

雙雙上揚，美元指數本周三受制97.19水平後連日掉頭下跌，有進一步失守96水平傾向。受到英國9月份通脹率仍高企於2.4%水平影響，英國央行已暗示將在順利脫歐的情況下稍為提速加息步伐，反映央行不欲通脹水平長時間大幅高於央行的2%目標水平之上，該因素將繼續有助英鎊的短期表現。

隨着英國央行行長卡尼表示硬脫歐的情況不是央行的主要假設，英鎊進一步轉強，主要是央行在11月版的通脹報告中略為下調明後兩年的通脹評估，並預測明年第4季的通脹率將回落至2.1%，低於今年第4季的2.5%水平，反映央行的通脹報告是基於有協議脫歐的背景下完成，與卡尼的發言相符。

雖然Markit本周四公佈英國10月份製造業PMI下跌至51.1水平的27個月以來低點，顯著遜於9月份的53.6，但數據未對英鎊走勢構成負面，主要是市場對中美貿易戰的不安氣氛略為舒

緩，全球股市本周四迅速回升，投資者更於美國本周五公佈10月份非農就業數據以及美國下周二進行中期選舉前繼續掉頭回補歐元及英鎊空倉，導致美元指數出現急跌走勢，反而有助英鎊升幅進一步擴大，有機會重上1.31美元水平。預料英鎊將反覆走高至1.3130美元水平。

周四紐約12月期金收報1,238.60美元，較上日升23.60美元。受到美元指數連日下跌影響，現貨金價本周四持穩1,214美元水平後迅速反彈至1,237美元水平，並於周五大部分時間處於1,231至1,236美元之間，收復上週早段所有跌幅。

金價將受惠 上望1240

此外，全球股市回升，市場避險氣

現貨金價



金匯錦囊

英鎊：英鎊將反覆走高至1.3130美元水平。
金價：現貨金價將反覆走高至1,240美元水平。

氛降溫，將繼續不利美元表現，若果美國本周五公佈的10月份非農就業數據依然未能扭轉美元連日來的下行走勢，則不排除金價將繼續受惠美元的不振表現。預料現貨金價將反覆走高至1,240美元水平。

任曉平



任曉平 光大新鴻基外匯策略師

本周英國的脫歐大臣拉布(Dominic Raab)對議員們表示，他認為脫歐協定可以在三週內達成，即11月21日之前。他在10月24日(上週三)發給英國下議院脫歐委員會主席Hilary Benn的信件表示95%的條款都談妥。

英達脫歐協議後料將加息

歐盟在愛爾蘭的折衷提案調整了歐盟的「紅線」，在歐盟原本的「紅線」中包括，拒絕在脫歐協定中對歐盟-英國未來的貿易關係做出保證。首相文翠珊的談判小組將於下周就英國是否願意做出妥協給出指示，對於歐盟是否將在本月召開特別峰會來討論潛在協議來說，這將是個至關重要的決定。

早前的文章也分析到，只要達成協議，英倫銀行是有需要加息去防通脹。現時美國的失業率是3.7%，英國雖然是4.1%，2006年時英國的失業率是4.3%。英國通脹已經是2.4%，相比美國的2.3%通脹率，英國利率只是0.75%有點過低。預期在未來脫歐協議正式通過後，英倫銀行將會加息。預期有0.75%至1%的加息空間。這將抵消美聯儲明年加息的息差。加上財長夏文達(Philip Hammond)早幾日表示自2008年的緊縮財政政策快將完結，所以預期未來將刺激經濟。

英鎊未來合理區間1.3至1.5

從1980-2016的英鎊圖來看，英鎊主要的交易區間是1.5至1.7，但偶爾會下試1.4，或上試2。未來的合理區間可能是1.3至1.5，偶爾會上試1.7或下試1.2，所以預期在1.3之下的英鎊十分值得吸納。

另外美國總統特朗普表示準備和中國達成貿易協議。這將對人民幣有利。預期美元兌人民幣有機會下試6.68。

英鎊兌美元

